

贺新民,同事们心中的偶像和指向标

对于市中医医院贺新民获得了“全国医德标兵”这个至高荣誉,他的学生即该院中风脑病科主治医师袁翀飞惊叹道:“老师是我的偶像,也是我们的道德行为指南!”

■见习记者 朱嘉林

在市中医医院中风脑病科主任陈建宏眼里,中风脑病科学科带头人贺新民是一位立足患者、处处为患者着想的中医专家!在护士眼里,贺新民医生平易近人,医术高超,医德高尚!在学生眼里,老师治学严谨、言传身教,不仅是恩师、偶像,还是道德学习的榜样!

立足患者的中医专家

说起贺新民为患者着想的事,主任陈建宏回忆到2008年我市冰灾时发生的一件小事,那时候整个医院都停电,对于该科一些中风偏瘫无法活动的患者极为不便。于是贺新民带头到医院地下室接水,并亲自用炉子烧水,把滚烫的开水灌入热水袋里给病人送去暖身体,这也保障了中风患者的身体康复进程。

此外,陈建宏谈到,一个人有了医德以后,医术也一定会提高。贺新民就是如此,为了更好地服务患者,帮患者解决更多疑难杂症,他不断地提高自己对医学知识的掌握。他透露,认识贺新民9年来,每次去他办公室,只要他没有出诊,都是在认真看书,贺新民认为读书可以不断充实和完善自己,还不断督促着身边的人要以更加丰富的学识来对待患者。

帮患者省钱的好医生

护士长武晓兰向记者说,贺

新民对待病人从来没有贫富之分,不管患者是来自农村还是城市,他都同等对待,一视同仁,更不会因为患者无法承担医药费就放弃治疗,而是为患者着想帮患者省钱。

来自衡南栗江60多岁的王大爷在广州打工时突发中风,一侧肢体偏瘫、无法走路,辗转当地求医,花费了近万元生活仍不能完全自理,花费了近百元生活仍不能完全自理。王大爷的家属非常着急,到处打听得知我市中医医院治疗中风深有造诣,于是王大爷被送回家乡治疗。贺新民没有因为他无力支付医药费而拒绝为他治疗,而是用更便宜的中药,减少患者负担。贺新民通过中西结合的治疗方式,辅以针灸治疗,仅花费了四千余元,就使得王大爷的肌力从2级恢复到了5级,不仅能自行走路,身体也基本恢复了正常,生活完全能够自理。

王大爷刚入院时,生活照顾很困难,而此时贺新民又在3楼门诊,他便利用每天上班前、中午、晚上下班等休息时间来院部看望和了解王大爷的身体恢复情况,并细心过问王大爷吃药后的疗效,以便实时掌握其情况对症下药。

老师是偶像,也是道德行为规范指向标

在学生袁翀飞的眼中,贺新民不仅是恩师、是偶像,还是道德行为规范的指向标。她告诉记者,在看门诊时,贺新民会毫无保留地将自己所学的传授给学生。

中医重视舌诊和脉诊,尤其是脉诊需要花费很长时间来学习,而且把握起来很困难。于是贺新民耐心地教授学生,碰到典型的脉象特意总结其特点告诉学生。针对中风患者偏瘫、水肿等疑难杂症恢复效果不明显,他还专门传授了学生一个经验方“参芪复瘫汤”的临证心得。

10年前,袁翀飞刚来中风脑病科时,来了一位40岁的女性患者李某,李某入院时主要出现了反复的发热、多关节疼痛肿胀、贫血和神疲乏力等症状,辗转在长沙、广州多家医院诊治,效果不好。李某没有办法,只得回家消极“等死”。李某后又想到试试中医药治疗,于是慕名来到该院。

贺新民为其仔细地检查了身体情况,检查结果并未有新的发现,他慎之又慎、特意查阅了相关书籍和资料,最终贺新民辨证她为风湿痹证,而采用以中药为主配合中医外治,经过一个星期的治疗,李某的体温便降到接近正常,并最终取得了很好的疗效。

袁翀飞还透露,贺新民去查房后经常把收到的红包给她去帮对应的病人缴费,刚开始她很不理解贺新民的做法,而后老师平淡地向她说道:“病人给的红包不能收,每次拒绝他们还是会送,所以他们再给我钱,我都充进了他们的医疗费中。”袁翀飞感叹道:“老师为患者着想,立足患者角度看待问题,这也是医生的最高道德规范,他就是我们的偶像,我们都应该向他学习!”

农民家门口就能做上CT检查

衡阳星城医院引进进口东芝16排螺旋CT机,近一个月内,周边农民可免费领取一张“答谢券”,凭此券免费CT检查身体一次

■本报记者 贺正香

本报讯 昨天,65岁的衡南县鸡笼镇谢先生没有像以往一样乘车去市区大医院做CT,而是在家人的陪伴下就近在衡南县三塘镇衡阳星城医院免费完成了这项检查。经过将近一周的调试,衡阳星城医院斥资500万元购置的进口东芝16排螺旋CT机于当日正式投入使用,谢先生成为使用这台仪器的首位患者。

与谢先生一样,家住三塘镇的谭先生身体虚弱,又晕车坐不得汽车,每一次医生让他去做CT检查,还是得硬撑着去市区的大医院。刚在星城医院做完CT检查的谭先生高兴地对记者说:“离我家很近的星城医院里也有了一台CT该多好,家门口旁就能做上CT检查,现在感觉多幸福。”

据衡阳星城医院院长彭荣玖介绍,该院前期投资总额约2000万

元,开设床位100张。设置了内科、外科、颈肩腰腿疼痛康复科、儿科、妇科、中医科、口腔科、肛肠科等临床科室。为了提高医疗水平,方便群众就医,该院引进的进口东芝16排螺旋CT机是衡南县各医院中较先进的多排螺旋CT机。该机具有的优点包括:图像质量好、病灶组织分辨率高;绿色环保,辐射剂量低;成像速度快;三维处理真实等。星城医院去年成立以来,拓宽融资渠道,加大硬件投入,先后购置了悬挂式DR机、全自动生化分析仪、血球仪、四维彩超、多普勒、红外理疗床等高端设备,惠及周边居民。

彭荣玖院长告诉记者,值星城医院开业一周年暨CT机启动之际,为答谢社会各界对该院的支持,该院将为周边农民进行健康知识专题讲座,500张“优惠答谢券”将在现场发放,近一个月内,周边农民可免费领取一张“答谢券”,凭此券免费CT检查一次。此举受到广大农民欢迎。

儿科专家齐聚,共话行业新进展

■见习记者 朱嘉林

本报讯 为了活跃我市儿科学术活动,促进我市儿科学的发展,12月5日,由我市医学会儿科学专业委员会主办的2015年学术年会在南华大学附二医院召开。

据悉,此次年会上还举办了关于小儿危重症救治新进展的学习班,来自我市医学会儿科学专业委员会的委员,省内各单位儿科、新生儿科、儿保科的主任和业务骨干等200余人参加了此次年会。中华医学会儿科学分会常务委员何庆南教授,湖南省医学会儿科学专业委员会

主任委员祝益民等省内、市内知名儿科专家就儿科领域的新进展作出了专题学术报告。

年会上,市中心医院儿科主任医师祝平照就儿童严重脓毒症的治疗策略作出了详细全面的解答,南华大学附二医院儿科副教授冯伟与专家们讨论了重症支原体肺炎诊治领域的新进展,通过具体病例,规范地介绍了重症支原体肺炎的定义,并总结重症支原体肺炎治疗的多种方式。

此次年会通过多位儿科专家共同探讨儿科学术热点及难点,促进了学术交流,提高了广大儿科医师的业务水平。

市第三人民医院举办志愿服务义诊活动

志愿服务,温暖民心

■见习记者 朱嘉林
通讯员 陈平国

本报讯 值第30个“国际志愿者日”到来之际,为弘扬“仁爱”院训,践行志愿服务理念,12月5日,市第三人民医院在岳屏广场举行了一场以“关爱百姓健康”为主题的大型志愿服务义诊活动。

义诊现场,市第三人民医院的15名医疗服务志愿者着装整洁,精神饱满,根据专业所长,分成肝病、结核病、综合内科及中医疗疗四个方向,分别为当地百姓提供医疗服务。

闻讯而来的群众络绎不绝,不断有市民前来测量血压、血糖和心率,还有一些市民口述既往病史专程前来问诊并领取药品。另外,还有腰椎间盘突出不适的中老年患者在现场接受了专业医师的中医疗疗,场内人头攒动,秩序井然。持续一天的义诊活动,共免费为150余人做了体

检诊疗,赠送药品价值逾2500余元,发放健康宣教资料约400余份。

志愿服务是展现一座城市文明风尚的新标志,志愿者是文明城市创建的有生力军。市第三人民医院以百年“仁爱”院训为引领,通过深入推进志愿服务活动,助力我市“文明城市”创建。



医生正在为老年人做中医疗疗。

胆结石让任爷爷反复腹痛十余年

市第一人民医院专家为其在腹腔镜联合胆道镜下成功完成胆总管切开取石并一期缝合术,解除了他的痛苦

■本报记者 贺正香
通讯员 廖晓亮 欧巧云

本报讯 11月24日,市第一人民医院普外科在腹腔镜联合胆道镜下为72岁的任爷爷成功实施了胆囊切除+胆总管切开取石并一期缝合术,解除了折磨他10余年的病痛,术后第二天进食,留观治疗一周出院。

任爷爷患胆总管结石及胆囊结石10余年,发病频繁,每当病情发作时右上腹部疼痛难忍,有

时还出现发热、大汗、右肩背部放射痛和恶心呕吐等症状。11月13日,任爷爷因病情严重,来到市第一人民医院普外科住院治疗。

为从根本上消除任爷爷的病痛,必须尽早进行手术治疗。吕海涛副主任医师、唐寒医师等医务人员根据患者的病症和各项医学检查结果,反复商讨手术治疗方案。考虑病人胆总管无明显炎症且内径在0.8cm以上,无胰腺炎、胆管炎等病症,实施胆总管切开取石并一期缝合手术,虽然难度大,但对患者十分

有利,可以让患者免于留置T管引流,免除因携带T管而带来的不便,缩短住院时间,能最大程度地提高病人术后的生活质量。在做好术前充分准备后,11月24日,吕海涛医师等医务人员经历3个小时精心操作,为任爷爷在腹腔镜联合胆道镜下,成功完成了胆囊切除+胆总管切开取石并一期缝合术,为任爷爷摘除了有6颗石子的胆囊,从胆总管内取出3颗石子,其中最大石子直径为1.5CM,术后病情恢复正常,观察治疗一周便康复出院了。

关爱学生健康,“红丝带”进校园

■见习记者 朱嘉林

本报讯 “同学们,你们知道艾滋病有哪些传播方式吗?艾滋病有哪些症状呢?”12月4日,我市疾控中心与珠晖区疾控中心来到衡阳财经工业职业技术学院,通过开展艾滋病健康教育知识讲座,提高高校师生的自我保护意识和能力。据悉,该校约600位师生参加了此次讲座。

市疾控中心副主任、流行病学副主任医师刘军谈到,根据有关数据显示,大学生艾滋病感染人数正在逐年上升,许多人对艾滋病的传播、发展、相关政策法规都不了解,甚至存在许多误

区。同时,艾滋病在校园中愈来愈高发,学生群体也逐渐成为了艾滋病感染的高危群体,因此,疾控中心有责任、有义务将艾滋病的防治宣传教育延伸到校园中来,使学生正确认识艾滋病,同时消除他们对艾滋病人的歧视。

刘军在讲座上向学生们重点讲解了艾滋病预防与治疗相关知识、流行动态、危害,并针对艾滋病的传播途径全面介绍了预防措施,还指出了艾滋病预防的机遇与挑战。讲座现场穿插了现场咨询和有奖问答环节,以引导学生积极参与,共同建立艾滋病防治意识。

“我们是大一学生,之前对艾滋病的了解比较少,自我保护意识

也不强。通过这次知识讲座,使我们更加清楚艾滋病的危害性和不可治愈性,增加了我们对艾滋病的了解,强化了我们的预防意识。”该校学生干部胡颖向记者说道。

据悉,目前艾滋病的患病人群中呈现出以青少年为主的特点,其中男性患者多于女性,以同性传播为主。刘军还提醒青少年预防艾滋病要做到避免婚前性行为 and 非法同居、避免无保护的性行为;远离毒品;不去无行医执照或无消毒措施的街头诊所、美容所打针、输液、扎耳朵眼、纹身;不与他人共用牙刷、牙签、剃须刀及有可能刺破皮肤、黏膜的日常生活用品。